



Svetovni molitveni dan
Pripravil palestinski odbor SMD

1. marec 2024

»Opominjam vas ... V ljubezni prenašajte drug drugega«

Pismo Efežanom 4,1-7

Bogoslužje

NAMEN

To bogoslužje nas spodbuja, naj drug drugega kljub težavam in pritiskom prenašamo v ljubezni. Bogoslužje je napisala ekumenska skupina palestinskih kristjank kot odgovor na svetopisemski odlomek iz Pisma Efežanom 4,1-7. O tej temi smo skupaj premišljevale kot palestinske kristjanke, ki trpimo. Upamo, da bomo s tem navdihnile ženske po vsem svetu, da bodo prenašale druga drugo v ljubezni tudi v težkih časih.

PRIPRAVA

Zberite simbole Palestine, kot so:

Oljčne vejice ali listi (ali njihova fotografija ali izrezani iz papirja), oljke, oljčno olje
Oljčna drevesa so simbol večnega in polnega življenja, saj lahko živijo tisoče let. Nekatera drevesa v Palestini so rasla že v Jezusovem času.

Limone, pomaranče ali drugi sadeži citrusov
Citrusi so v obilju rasli v zgodovinski Palestini, njihove sadeže pa so izvažali po vsem svetu.

Kaktusi – rastline ali listi
Kaktusi ne izvirajo iz Palestine, že mnogo let pa rastejo tudi tu. Postali so naravne meje med posameznimi vasi v Palestini. Po uničenju mnogih palestinskih vasi v letu 1948 so kaktusi obstali na poljih, kjer ni bilo več ničesar. So simbol vzdržljivosti in preživetja v najtežjih razmerah, saj kaktus preživi, tudi ko vse drugo propade. Poleg tega kaktusov cvet in sadež ponazarjata lepoto in hrano sredi trpljenja in bolečine.

Jasmin, mak in druge cvetlice
Cvetovi jasmina in maka Palestincem veliko pomenijo. Jasmin uporabljajo za čaj, ki pomirja in združuje ljudi. Makov cvet pa spominja Palestince na njim ljube ljudi, ki so dali življenje za svojo deželo.

Košarice
V košarice boste položili citruse, kaktuse in cvetlice.

PRED BOGOSLUŽJEM

Medtem ko udeleženci prihajajo k bogoslužju, naj zvonijo cerkveni zvonovi (če je mogoče).

Vsakemu udeležencu ob vstopu dajte oljčno vejico ali list.

SPREVOD OB ZAČETKU

Igra naj instrumentalna verzija pesmi *Živite vredno klica*.

Voditeljice prihajajo v sprevedu s košarami limon, pomaranč, oljk, oljčnega olja, kaktusov ali njihovih listov ter cvetov jasmina ali maka. Položijo naj jih na oltar ali na osrednji prostor.

POZDRAV

Salaam. Naj bo mir z vami.

Pred tridesetimi leti so bile ženske palestinskega odbora SMD povabljene, naj napišejo bogoslužje na temo »Pridite, poglejte in delujte«. Ker je Palestina dežela, kjer je bilo rojeno krščanstvo, so bile Palestinke povabljene, naj napišejo bogoslužje tudi za letos.

Ekumenska skupina kristjank iz Palestine je skupaj delala zadnja štiri leta; molile in premišljevale so na temo »Opominjam vas ... V ljubezni prenašajte drug drugega«, ki jo je navdihnil odlomek iz Pavlovega pisma Efežanom 4,1-7. In zdaj ljudi po vsem svetu vabijo, naj se jim pridružijo pri molitvi in delu.

NAGOVOR IN ODGOVOR

Voditeljica: Zbrali smo se v imenu Troedinega Boga: Stvarnika, Sina in Svetega Duha.

Vsi: Amen.

Voditeljica: Bog z vami.

Vsi: In tudi s tabo.

UVODNA MOLITEV

Molimo.

Troedini Bog, hodi z nami, ko potujemo skozi deželo, kjer si živel in učil.

Odpri naše oči, da bomo videli sedanje trpljenje prebivalcev te dežele.

Daj nam moč in pogum, da bomo delovali in molili z vsemi po svetu, ki trpijo.

Amen.

MOLITEV ZA MIR – *Bog miru (Yarabba ssalami)*

(Vsi pojejo *Bog miru.*)

Bog miru

Yarabba ssalami (God of Peace)

Slovensko besedilo: s. Marjeta Cerar

Tradicionalna palestinska pesem

e a H e H

Bog mi - ru, bo - di z na - mi, sve - tu po - da - ri svoj mir.

e a H e H e

Pot na - re - di do - bro - ti, z mi - rom na - pol - ni mi sr - ce.

Bog miru, bodi z nami, svetu podari svoj mir.
Pot naredi dobroti, z mirom napolni mi srce.

Voditeljica: Nadaljujmo molitev z besedami Psalma 85.

GOSPOD, dobrohoten si bil svoji deželi,
omogočil si Jakobovo vrnitev.

**Vsi: Odpustil si krivdo svojemu ljudstvu,
pokril si vse njihove grehe.**

Voditeljica: Zadržal si vso svojo besnost,
odvrnil si se od svoje srdite jeze.

Vsi: Sprebrni nas, Bog, naš rešitelj, odstrani svojo nejevoljo, ki jo imaš z nami.

Voditeljica: Se boš vekomaj srdil nad nami,
boš podaljševal svojo jezo od roda do roda?

**Vsi: Nas ne boš znova poživil,
da se bo tvoje ljudstvo veselilo v tebi?**

Voditeljica: Pokaži nam, GOSPOD, svojo dobroto,
daj nam svoje odrešenje!

**Vsi: Poslušam, kaj govori GOSPOD Bog:
Zares, govori o miru
svojemu ljudstvu in svojim zvestim**

in naj se ne obračajo k norosti.

Voditeljica: Zares, blizu je njegova rešitev tistim, ki se ga bojijo, da bo slava prebivala v naši deželi.

Vsi: Dobrota in zvestoba se bosta srečali, pravičnost in mir se bosta poljubila.

Voditeljica: Iz zemlje bo pognala zvestoba, z nebes bo gledala pravičnost.

Vsi: GOSPOD bo tudi dal, kar je dobro, naša dežela bo dajala pridelek.

Voditeljica: Pred njim bo šla pravičnost

Vsi: in utirala pot njegovim korakom.

(Vsi znova zapojejo *Bog miru.*)

KLIC K ČAŠČENJU

Voditeljica: Slavimo Boga, ki nas zbira k čaščenju v ljubezni in edinosti.

Vsi: Edinosti v Troedinem Bogu, ki presega razlike v pogledih in teološki interpretaciji.

Voditeljica: Spomnimo se bistvenih dobrih lastnosti ljudi vere, ki so ponižnost, blagost, potrpežljivost in ljubezen.

Vsi: Priznavamo svoje slabosti in neuspehe pri sprejemanju drugih brez obsojanja.

Voditeljica: S ponižnostjo in potrpežljivostjo prenašamo izzive v svojih družinah, družbi, skupnosti in cerkvi.

Vsi: Z blagostjo in ljubeznijo premagamo vse. Ostajamo močni v veri, saj vemo, da pripadamo Bogu. Amen.

BESEDA EVANGELIJA

V 15. poglavju evangelija po Janezu piše, kaj je Jezus v urah pred trpljenjem in križanjem govoril ljubljnim učencem:

»To je moja zapoved, da se ljubite med seboj, kakor sem vas jaz ljubil. Nihče nima večje ljubezni, kakor je ta, da dá življenje za svoje prijatelje. Vi ste moji prijatelji, če delate, kar vam naročam.«

ZGODBA O TRDOŽIVOSTI

Jezus je v odločilnem trenutku svojega življenja dal svojim učencem tole zapoved: Ljubite drug drugega. Prenašajte drug drugega v ljubezni.

V današnjem bogoslužju bomo slišali tri zgodbe palestinskih kristjank. Vsaka zgodba je močno pričevanje za Jezusov klic, naj drug drugega prenašamo v ljubezni.

Poslušajmo Eleonorino zgodbo.

Ime mi je Eleonor.

Moja koža je zgubana kot deblo stare oljke. Tako kot oljke sem bila tudi jaz priča mnogih vojn in nasilja.

Sem palestinska kristjanka – članica Grške pravoslavne cerkve v Sveti deželi. Izviram iz stare jeruzalemske družine z globokimi koreninami. Na začetku 19. stoletja je moj praded postavil pravoslavno cerkev sv. Jurija, ki je omogočila kristjanom, ki so živeli zunaj mestnega obzidja, da so imeli prostor za bogoslužje.

Ta cerkev je obstajala do katastrofe – nakbe – leta 1948, ko je bilo 750.000 Palestincev prisiljenih zbežati, se razkropiti – postali so begunci. Tudi moja družina je zbežala. Zaradi hudega obstreljevanja in bombardiranja so moji starši tekli za svoje življenje. Zavetje so dobili pri družini mamine sestrične, seveda pa so upali, da se bodo kmalu vrnil na svoj pravi dom in k cerkvi sv. Jurija. To se ni nikoli zgodilo. Zdaj sta dom mojih staršev in cerkev sv. Jurija Confederation House [konfederéjsh haus], izraelski kulturni center.

Preden so moji starši pobegnili, so jim judovski sosede ponudili, da pri njih shranijo dragocenosti iz cerkve, tudi ikone in dragoceno obredno posodje. Obljubili so, da bodo varovali lastnino mojih staršev in njihove osebne stvari, dokler se družina ne vrne.

Ko sva z bratom odraščala, so se starši s hvaležnostjo spominjali nekdanjih sosedov in pričakovali veliki dan vrnitve. Predstavljali so si sebe, kako bodo prišli iskat te svete stvari in se zahvalili sosedom, da so izpolnili obljubo. Žal so moji starši umrli, ne da bi se jim izpolnile sanje. Še vedno pa se živo spominjam, da so kljub trpljenju in bolečini zaradi vsega, kar so izgubili, s hvaležnostjo in prijazno govorili o teh judovskih sosedih. Starši so me naučili, kako prenašati druge v ljubezni in biti hvaležni tistim, ki delajo dobro.

Ko sem kot palestinska kristjanka živela v Jeruzalemu, sem se odločila, da bom skupaj z drugimi člani skupnosti dejavna na lokalni in globalni ravni. Starši so me s svojim zgledom naučili, kako pomembno je ostati skupaj z drugimi, tudi ko je življenje težko in zahtevno.

V skupnosti sem začela sodelovati, ko sem bila v šestem razredu. Arabska učiteljica me povabila, naj ji pomagam pri njenem človekoljubnem delu. Bila je topla in ljubeča, zato sem vedno bolj cenila in vzljubila delo, da bodo tudi drugi ljudje bolj živeli.

Pozneje v življenju sem si zamislila in izpeljala človekoljubno pomoč in razvojne programe ter socialne in skupnostne projekte. Ti programi in projekti so služili vsem ljudem, ne glede na vero, narodnost, spol, status ali stisko. Imela sem čast, da sem lahko pomagala stotinam žensk v Jeruzalemu, Gazi in na Zahodnem bregu, da so lahko preživljale svoje družine. Veliko

teh projektov se je razširilo tudi na druga območja in dobro vplivalo na življenje mnogo ljudi. Življenje ni bilo vedno lahko. Doživljala sem neuspehe, nasprotovanja, celo grožnje. Vsekakor pa trdno verjamem, da je naša skupnost lahko močna, če so med nami pristna ljubezen, razumevanje, blagost, ponižnost in potrpežljivost.

Od otroštva naprej vem, da je življenje krhko in da mir ni samoumeven. Lahko bi zapustila deželo, kjer so moje korenine, ampak sem se odločila ostati in živeti po Jezusovi zapovedi ljubiti druge, kot je Bog ljubil mene.

SVETOPISEMSKI ODLOMEK

Svetopisemska téma je letos iz Pavlovega pisma Efežanom.

»Zato vas jaz, jetnik v Gospodu, opominjam, da živite vredno klica, s katerim ste bili poklicani, v vsej ponižnosti, krotkosti in potrpežljivosti. V ljubezni prenašajte drug drugega. Prizadevajte si, da ohranite edinost Duha z vezjo miru: eno telo in en Duh, kakor ste tudi bili poklicani v enem upanju svojega poklica. En Gospod, ena vera, en krst: en Bog in Oče vseh, nad vsemi in po vseh in v vseh. Vsakomur izmed nas pa je bila dana milost po meri Kristusovega daru.«

PREMIŠLJEVANJE V TIŠINI

Premislimo, kako nas Bog spodbuja, da drug drugega prenašamo v ljubezni.

(2 do 3 minute premišljevanja v tišini)

(V tem času lahko tudi premišljujemo na podlagi svetopisemske razlage, ki jo je pripravil palestinski odbor SMD.)

PESEM – Živite vredno klica

Pesem *Živite vredno klica* je bila napisana posebej za letošnje bogoslužje Svetovnega molitvenega dne. Skupaj zapojmo (poslušajmo) ta klic, da bi drug drugega prenašali v ljubezni.

(Pesem lahko zapoje zbor, skupnost ali otroci. Lahko se pokaže tudi video pesmi.

Če pojejo otroci, lahko tukaj pripovedujejo o svojem sodelovanju v otroškem programu.)

Živite vredno klica

Wa atlubu (I Urge You)

Prim.: Efežanom 4,1-2

Najwa Hashweh Azazian, Palestina

Slovensko besedilo: s. Marjeta Cerar

Ži - vi - te vre - dno kli - ca, ki ste pre - je - li ga, pre -
na - šaj - te drug dru - ge - ga v lju - be - zni Kri - stu - sa.

Živite vredno klica, ki ste prejeli ga,
prenašajte drug drugega v ljubezni Kristusa.

ZGODBA O PRIPOVEDOVANJU RESNICE

Poslušajmo Linino zgodbo.

Ime mi je Lina.

Enajstega maja 2022 sem izgubila teto Shireen [širín], znano novinarko, bila je ubita v Jeninu, mestu na Zahodnem bregu. Zame je bila kot veja oljčnega drevesa, ki se upira močnim vetrovom, ki hočejo izbrisati resničnost tega, kar so doživeli in doživljajo Palestinci.

Ko je teta Shireen umrla, je Palestina izgubila ikono, legendo in znano novinarko televizijske mreže Al Jazeera [al džazíra]. Teta Shireen je vse to in še več. Bila je tudi moja teta, krstna botra in najboljša prijateljica. Shireen je bila moja vzornica, odkar pomnim. Bila je tudi vzornica številnim mladim Palestinkam. Ko sem odraščala, sem si želela postati tako uspešna, profesionalna in sočutna kot ona. Negovala bom spomin na vse trenutke, ko sem se pogovarjala z njo o umetnosti, politiki in življenju, gledala televizijske šove, šla z njo na počitnice in skupaj z njo preživljala čas s sorodniki.

Petindvajset let življenja je teta Shireen posvetila pripovedovanju zgodb o palestinski izkušnji in bila glas resnice. Prek televizijskih zaslonov je vstopala v vsako hišo v Palestini in arabskem svetu. Njen pogreb je bil dokaz, da je vstopila tudi v srca Palestincev. Izliv solidarnosti, ki smo mu bili priče na njenem pogrebu, se je za vedno zasedel v mojem

spominu in kolektivnem spominu Palestine. Za vse večne čase smo hvaležni močnim in pogumnim Palestincem, ki so se uprli grožnjam izraelske vojske in na ramenih nesli Shireenino krsto.

Mnogo ljudi ni vedelo, da je bila teta Shireen palestinska kristjanka. Vera jo je vodila, da je vse prenašala v ljubezni, kljub razlikam v verskih tradicijah. Podpirala je vse, ki so bili zatirani. Borila se je tako za muslimane kot kristjane, da bi imeli prost dostop do svetih krajev v Jeruzalemu. Tudi njeno govorjenje resnice je bilo način prenašanja okupatorjev v ljubezni. Govoriti resnico je nekakšen način ljubečega odpora, saj kliče zatiralca nazaj k človečnosti.

Čeprav je bila Shireen, veja oljčnega drevesa, odsekana prekmalu, njena zapuščina živi naprej. Spomin nanjo zdaj hrani zemljo, iz katere bomo dobili moč, da še naprej pripovedujemo resnico in zahtevamo pravico.

PESEM – *Tvoja Beseda je naša Luč*

Potem ko smo slišali zgodbo o ženski, ki si je drznila govoriti resnico v ljubezni, se namenimo po poti, po kateri je hodila.

(Vsi pojejo pesem *Tvoja Beseda je naša luč.*)

Tvoja Beseda je naša luč

Naseeru binur elkalima (Your Word Lights the Path)

Rabab Zaitoun

Luai Zaher, Palestina

Slovensko besedilo: s. Marjeta Cerar

The musical score is written in G major, 4/4 time, and consists of seven staves of music. The lyrics are written below the notes. The score includes various chords such as d, A7, B, g, C, and F. There are also first and second endings marked with '1.' and '2.'. The piece concludes with a double bar line and a repeat sign.

d A7 d B g

5 A7 d A7 d

8 g C A7/Cis A7 d

11 C A7/Cis A7 d A7

Tvo - ja Be - se - da je na - ša luč,

15 g6 d A7 d A7 g6 A7

pot si re - sni - ca in živ - lje - nje. Ko ho - di - mo te - sno ob Te - bi, Bog. ža - nje - mo do - bro - ta, mir in

20 d D7 g C F B A7

mi - lost. Na po - ti, med ljud - mi, po - je - mo Ti hva - lo ___ za lju - be - zen Tvo - jo, o Go -

24 d D7 g C F B A7 A7/G d

spod. Zdr - u - že - je - mo se ___ v lju - be - zni Tvo - ji ___ in do - bro - ta ši - ri sr - ca vsa.

29 g C A7/Cis A7 d

33 C A7/Cis A7 d d

1. Naš svet je poln bo - le - zni,
2. I - zro - ča - mo Ti sr - ca,

36 A7 g6 d

smr - ti, že - lo - sti, o - bup pre - iz - ku - ša sr - ca vsa.
Bog u - smi - ljen - ja. Živ - lje - nje na - še Tvo - je je.

39 A7 g6

Gro - ze - či nas ob - da - ja - jo va - lo - vi, ki vzbu - ja - jo nam skrb in
Ti si zdra - vil - ni bal - zam, ki o - zdrav - ljaš nas, Ti ra - dost na - ša si in

42 d g d

strah. Ko pri - de k nam Tvoj glas, vi - har se u - mi - ri -
mic Tvoj Sve - ti Duh v glo - bi - ni raz - sve - tlju - je du - še,

45 A7 d D7/C g

in o - bla - ki vsi se raz - be - že. Pri - ka - že Tvo - je se o -
vži - ga v nas živ - lje - nja u - pa - nje. Ti zma - te - rin - sko nas lju -

48 d A7 D7

bli - čje z no - vim ju - trom, Ti pri - na - šaš moč in u - pa - nje. Na po - ti,
be - zni - jo ob - je - maš, Ti si z na - mi in za nas vsak dan.

51 g C F B A7 d D7

med ljud - mi, po - je - mo Ti hva - lo za lju - be - zen Tvo - jo, o Go - spod. Zdru - žu - je -

To Coda

55 g C F B A7 A7/G d

mo se v lju - be - zni Tvo - ji in do - bro - ta ši - ri sr - ca vsa.

59 A7 g6 d A7
Tvo - ja Be - se - da je na - ša luč, pot si, re - sni - ca in živ - lje - nje. Ko

63 d A7 g6 A7 **od C do Coda**
ho - di - mo te - sno ob Te - bi, Bog, ža - nje - mo do - bro - to, mir in mi - lost.

Coda

67 d D7 g C F B A7
vsa. Na po - ti, med ljud - mi, po - je - mo Ti hva - lo ___ za lju - be - zen Tvo - jo, o Go -

71 d D7 g C F B A7 A7/G d
spod. Zdru - žu - je - mo se ___ v lju - be - zni Tvo - ji ___ in do - bro - ta ši - ri sr - ca vsa.

Tvoja Beseda je naša luč,
pot si, resnica in življenje.
Ko hodimo tesno ob Tebi, Bog,
žanjemo dobroto, mir in milost.
Na poti, med ljudmi, pojemo Ti hvalo
za ljubezen Tvojo, o Gospod.
Združujemo se v ljubezni Tvoji
in dobrota širi srca vsa.

1. Naš svet je poln bolezní, smrti, žalosti,
obup preizkuša srca vsa.
Grozeči nas obdajajo valovi,
ki vzbujajo nam skrb in strah.
Ko pride k nam Tvoj glas, vihar se umiri
in oblaki vsi se razbeže.
Prikaže Tvoje se obličje z novim jutrom,
Ti prinašaš moč in upanje.

Na poti, med ljudmi, pojemo Ti hvalo
za ljubezen Tvojo, o Gospod.
Združujemo se v ljubezni Tvoji
in dobrota širi srca vsa.

Tvoja Beseda je naša luč,
pot si, resnica in življenje.
Ko hodimo tesno ob Tebi, Bog,
žanjemo dobroto, mir in milost.

2. Izročamo Ti srca, Bog usmiljenja.
Življenje naše Tvoje je.
Ti si zdravilni balzam, ki ozdravljaš nas,
Ti radost naša si in mir.
Tvoj Sveti Duh v globini razsvetljuje duše,
vžiga v nas življenja upanje.
Ti z materinsko nas ljubeznijo objemaš,
Ti si z nami in za nas vsak dan.

Na poti, med ljudmi, pojemo Ti hvalo
za ljubezen Tvojo, o Gospod.
Združujemo se v ljubezni Tvoji
in dobrota širi srca vsa.

PROŠNJE

Voditeljica: Ko smo združeni v Svetem Duhu, molimo za vse ženske po svetu, za svet in za tiste, ki so v potrebi.

Na koncu vsake prošnje bom rekla: »Vodi nas v življenje, vredno svojega klica.« Povabljeni ste, da odgovorite: »Usliši našo molitev.«

Molimo:

Voditeljica: Bog pravičnosti, blagoslovi nas in nas naredi priče miru in pravičnosti. Odpri naše oči, da bomo stvari videli, kot jih vidiš Ti. Varuj nas pred vsemi oblikami nasilja, bolečine in maščevanja. Še posebej prosimo za ženske, ki jim je krateno izobraževanje in druge temeljne pravice. Prosimo za ženske, ki so zlorabljene in trpijo nasilje. Prosimo, da bi naše cerkve, pa tudi naše vlade pripravile varne prostore za ženske. Pomagaj nam povzdigniti glas in uporabiti darove in talente za pomoč drugim. Vodi nas v življenje, vredno svojega klica.

Vsi: Usliši našo molitev.

Voditeljica: Bog beguncev, ki si moral kot otrok bežati zaradi pokola v Betlehemu, Ti poznaš stisko beguncev in razseljenih ljudi. Ostani z nami in nam pomagaj v teh temnih in težkih časih. Vodi in varuj begunce in razseljene osebe. Privedi jih na varne kraje. Odpri srca tistih, ki sprejemajo begunce, in vodi delo političnih voditeljev, da bodo poskrbeli za potrebe teh ljudi. Vodi nas v življenje, vredno svojega klica.

Vsi: Usliši našo molitev.

Voditeljica: Bog, naša skala, učil si nas, naj na Tebi gradimo svoje življenje. Molimo za tiste, ki nimajo doma. Posebno prosimo s palestinskimi družinami, katerih domovi so bili porušeni ali jim grozi, da jih bodo izraelske oblasti porušile. Naj bodo te družine deležne pravičnosti, naj se konča to peklensko delo. Vodi nas v življenje, vredno svojega klica.

Vsi: Usliši našo molitev.

Voditeljica: Bog miru, prosimo, naj se konča izraelska okupacija in naj pride do pravične rešitve sedanjega zatiranja. Prosimo tudi za mesto Jeruzalem, sveto za krščanstvo, judovstvo in islam. Prosimo za enakost, svobodo vere, svobodo gibanja in svobodo izražanja. Uči nas, kristjane, da bomo hodili za Jezusom in ljubili vse prebivalce dežele. Vodi nas v življenje, vredno svojega klica.

Vsi: Usliši našo molitev.

Voditeljica: Zdravilec in poživljajoči Duh, prosimo za vse, ki so bolni, ki umirajo in ki žalujejo. Prosimo za znanstvenike in zdravnike, ki razvijajo cepiva in načine zdravljenja kovida-19 in drugih bolezni. Kadar smo izgubljeni in utrujeni, nas okrepi. Oživi naše suhe veje, da bodo spet rodile dobre sadeže. Daj nam novo življenje in upanje na vstajenje. Vodi nas v življenje, vredno svojega klica.

Vsi: Usliši našo molitev.

Voditeljica: Bog usmiljenja, lahkomišelnost smo uničevali Tvoje čudovito stvarstvo. Škodovali smo okolju, rastlinam in živalim, bitjem v zraku, na zemlji in v vodi. Naše uničenje zemlje je povzročilo podnebno krizo. Pomagaj nam, da bomo ljubili in cenili Tvoje stvarstvo. Pomagaj nam, da bomo obnovili, kar smo uničili. Vodi nas v življenje, vredno svojega klica.

Vsi: Usliši našo molitev.

Voditeljica: Bog edinosti, Tvoj otrok Jezus je molil, naj bodo Njegovi učenci in privrženci eno, kot sta vidva eno. Uči nas, svoje služabnike, naj z drugimi ravnamo pravično, pošteno in z ljubeznijo, čeprav vsak govori, živi in moli drugače. Blagoslovi Cerkev po svetu in blagoslovi verne ženske povsod, kjer delijo Tvojo veselo novico z drugimi. Vodi nas v življenje, vredno svojega klica.

Vsi: Usliši našo molitev.

Voditeljica: Kako naj se Ti zahvalimo, ljubeči Bog? Vemo, da vsi blagoslovi prihajajo od Tebe. Ne dopusti, da se oddaljimo od Tebe. Daj nam milost v skladu z mero Kristusovega daru in napolni naša srca z veseljem.

Darujemo Ti te prošnje in prošnje v naših srcih, za katere veš samo Ti, in zaupamo, da jih boš slišal in uslišal.

V imenu Očeta Stvarnika, Sina in Svetega Duha.

Vsi: Amen.

GOSPODOVA MOLITEV – Očenaš po aramejski melodiji

Nadaljevali bomo z molitvijo, katero nas je naučil Jezus. Zapeli jo bomo po aramejski melodiji. Ta molitev nas poziva, naj prenašamo drug drugega v ljubezni v vseh življenjskih težavah.

(Vsi pojejo očenaš po aramejski melodiji.)

Oče naš

Abwoon d'bwashmaya (The Lord's Prayer)

Prim.: Matej 6,9-13 in Luka 11,2-4

Tradicionalna sirska melodija

Slovensko besedilo: s. Marjeta Cerar

Cism Gis/His Gis Cism Gis/His Gis Cis

O - če naš, ki si v ne-be - sih, po - sve - če - no bo-di tvo-je ime.

E H Cism A Gis Cism Gis/His

Pri - di k nam kra - lje-stvo tvo - je, zgo - di se tvo-ja vo - lja. O - če naš, ki

Gis Cism Gis/His Gis Cism E H

si v ne-be - sih, zgo - di se tvo-ja vo - lja, ka - kor v ne - be - sih,

Cism A Gis Cism Gis/His Gis Cism

ta - ko na - ze - mlji. Daj nam da - nes naš vsak-da - nji kruh

Gis/His Gis Cism E H Cism A

in od - pu - sti nam dol - ge, ka - kor tu - di mi od - pu - šča - mo svo - jim dol -

Gis Cism Gis/His Gis Cism Gis/His

žni - kom. In ne vpe - lji nas v sku - šnja - vo, tem - več re - ši nas

Gis Cism E H Cism A Gis Cism

hu - de - ga. A - men, a - men. A - men, a - men.

ZGODBA O CVETENJU

Poslušajmo še Sarino zgodbo.

Ime mi je Sara.

Včasih se počutim kot list na oljki, povezan s koreninami, ki cveti od znotraj. Rojena in vzgojena sem bila v Jeruzalemu kot evangeličanka. Življenje Palestinke je bilo in je še vedno polno izzivov. Vesela sem, da se stvari v družbi spreminjajo po zaslugi moje cerkve, ki je posvetila prvo duhovnico.

Vsa ta leta sem videla in občudovala vztrajnost Palestincev. Zgodovina moje družine je tako kot zgodovina mnogih drugih povezana s palestinsko zgodovino. Z vami želim deliti zgodbo, ki prikazuje, kaj pomeni biti Palestinec v tej deželi.

Moji stari starši so živeli v Jafi. Odrasli so pred letom 1948; drug ob drugem so živeli kristjani, muslimani in judje. Ko je bila leta 1948 ustanovljena država Izrael, je bilo to katastrofa za Palestince, ki so tisočletja živeli na tem območju. To katastrofo imenujemo nakba. Izraelski vojaki so prišli v dom mojih starih staršev in jih s silo vrgli ven. Zato so postali begunci v Jordaniji.

Mnogo let pozneje so moji stari starši prišli obiskat Jeruzalem in moji starši so vzeli mene z bratom v Jafo. Navdušeni so bili nad tem, da nama bodo pokazali hišo, kjer so živeli. Ded je pripovedoval zgodbe iz svojega otroštva; tudi to, kako je skupaj z očetom sadil drevesa. Dejansko smo prav zaradi njih našli hišo! Vse je bilo drugače, razen dreves, ki so nam pomagala prepoznati kraj.

Žal so bili ljudje, ki so živeli v hiši, do nas sovražni. Bila sem še majhna, a se spominjam, kako so kričali in nas podili stran od hiše. Pa nismo želeli vstopiti v hišo, samo od zunaj smo si jo ogledovali. Moj ded se je trudil, da bi jim razložil, da je to bila nekoč njegova hiša. Oni pa ga sploh niso hoteli poslušati, ampak so nas vztrajno podili stran. Za mojega starega očeta je moral biti občutek še hujši, saj so ga dvakrat vrgli iz njegove lastne hiše.

Ko sem nekoč pozneje spet obiskala stare starše v Jordaniji, mi je babica pokazala ključke, ki jih je njena mama vzela, ko so zapuščali hišo. Obdržala jih je v upanju, da se bodo nekoč lahko vrnili na svoj dom. Žal so tako zgodbo doživeli mnogi. V obeh nakbah, leta 1948 in 1967, pa tudi še sedaj ljudi mečejo iz njihovih hiš. Mnogi vzamejo s seboj domače ključke v upanju, da se bodo nekoč vrnili. To upanje se prenaša iz generacije v generacijo.

Vem, da je drevo, iz katerega izhajam, močno in trdoživo. Hranim se z ljubeznijo svojih prednikov. Druge lahko prenašam v ljubezni, ker so tako delali oni. Zaradi njihove ljubezni cvetim kot list na oljčnem drevesu. Njihova ljubezen mi je pomagala, da sem postala močna in trdoživa.

NABIRKA

Danes smo bili blagoslovljeni s pričevanji palestinskih kristjank. Te zgodbe so nam pokazale moč, ki jo dobimo, ko drug drugega prenašamo v ljubezni.

Zdaj prihaja čas za darovanje.
(Voditeljica razloži, za kaj bodo porabljeni darovi.)

Besede iz 2. pisma Korinčanom 8,12-15 nas spodbujajo, naj damo toliko, da bodo vsi občutili obilje v življenju.

»Kdor ima namreč dobro voljo, je dobrodošel s tistim, kar ima, ne glede na to, česar nima. Ne gre namreč za to, da bi drugi dosegli olajšanje, vi pa bi živeli v stiski. Za enakost gre. V sedanjem času bo vaše obilje lajšalo njihovo pomanjkanje, da bo tudi njihovo obilje lajšalo vaše pomanjkanje. Tako bo prišlo do enakosti, kakor je pisano: "Kdor je veliko nabral, ni imel preveč, in kdor malo, ni imel premalo."«

Odprimo svoja srca in bodimo darežljivi.

(Med nabirko igra glasba.)

Molimo.

Bog, naš križ je težak, toda skupaj smo ga sposobni nositi. Naj bo to darovanje znamenje naše odločenosti, da bomo živeli življenje, vredno Tvojega klica. Naj bo močno orodje na poti proti življenju v obilju za vse žive stvari. Amen.

PODELITEV MIRU V KRISTUSU

Sredi krivic, vojne in trpljenja nas Bog kliče, naj v ljubezni prenašamo drug drugega. Če kljub težavam ostajamo združeni, se približujemo življenju v miru, ki nam ga Bog obljublja. Ko si podelimo oljčno vejico ali list, si zaželimo tudi Kristusov mir. Ko damo drug drugemu oljčno vejico ali list, izgovorimo besede v arabščini: »Salaam al Massih,« kar pomeni: »Kristusov mir.«

(Izmenjamo si oljčne vejice ali liste, ki smo jih razdelili na začetku bogoslužja.)

BESEDE ZAVEZE

Voditeljica: Prosim, pridružite se mi in glasno izrecite z menoj zavezo svojega srca.

Vsi: Obljubimo, da bomo delali za mir, tudi tako, da bomo podpirali vse ženske, posebno tiste, ki doživljajo zatiranje, nasilje ali zapostavljanje.

Naj bomo zvesti zagovorniki pred odločevalci na vseh ravneh družbe, tudi v verskih institucijah.

Naj prenašamo drug drugega v ljubezni, dokler Božja pravičnost in mir ne zavladata po vsem svetu.

Voditeljica: Zdaj pojdemo in bodimo prinašalci miru in pravičnosti.

BLAGOSLOV

Naj vas Gospod blagoslavlja in ohranja.
Naj razjasni svoj obraz nad vami in vam podari mir.

Minil je dan

prevod: s. Marjeta Cerar

1. Mi - nil___ je dan,___ že noč___ pri - ha - ja, tud'
2. Kot prek'___ de - žel___ in pre - ko mor - ja gre
3. Je ko - maj son - ce za - to - ni - lo, pa
4. Če tu - di ze - melj - sko___ vse mi - ne, kra -

3 o - na je___ tvoj čas, Go - spod. Naj hva - li - jo___ te
ju - tro ve - čno le na - prej. Ti po - je ved - no
vda - lji že___ lju - di bu - di in ve - dno zno - va
lje - stvo tvo - je več - no je in ra - ste, ra - ste

6 pe - smi vju - tru in te - bi mir___ je po - sve - čen.
pe - sem vsla - vo, da tu - di sen - ca od - hi - ti.
vsa - ko u - ro se vest___ teh ču - de - žev___ gla - si.
in___ se ši - ri, do - kler ne pri - zna - jo te sr - ca vsa.

Svetopisemski navedki so iz Slovenskega standardnega prevoda, spletna izdaja, 1996, 2003.

Naslednje leto bomo praznovali SMD s Cookovimi otoki.

Društvo SVETOVNI MOLITVENI DAN SLOVENIJA
SMD Slovenija
Linhartova cesta 68, 1000 Ljubljana